

# 首届航运巾帼论坛凝聚“她”力量 航运女性委员会揭牌仪式在上海浦东举办



12月8日,作为浦东航运周系列活动之一,以“弘扬巾帼风采,彰显时代魅力”为主题的首届航运巾帼论坛在上海浦东成功举行。论坛上,上海国际航运中心发展促进会航运女性委员会(以下简称“航运女性委员会”)揭牌仪式圆满举行,标志着上海国际航运中心综合服务体系的进一步完善。据悉,航运女性委员会将积极推进上海国际航运中心建设,发挥女性“半边天”作用,贡献航运巾帼力量,赋能航运强国建设。

周天琪

## 航运女性风采日益绽放

此次论坛集聚了来自政府、高校、科研院所以及航运企业的近百位女性参与,共话航运精神,弘扬巾帼风采。主题演讲中,作为中国仅有的两位航海女轮机长之一、中国航海学会专家成员终身成就奖获得者张兴芝教授,分享了“对星辰大海的执着追求和坚守”的航海情怀。张兴芝表示,随着船舶条件和机舱智能化的发展,如今女性完全可以适应远洋船舶工作和生活。她希望有更多的优秀女性积极投身航海职业,实现航海梦想。

在航运数字化迅速发展的当下,E-PORTS联合创始人李圆分享了“航运互联网下的‘她’力量”。女性凭借沟通力、忍耐力、洞察力、合作力等优势,日益

在职场得到认可,也能获得更高职位。作为中国职业规划师,上海择仕企业管理有限公司首席运营官木兰为航运女性的职业规划指明了更清晰的方向。作为一名企业高级心理咨询师,上海科创办妇工委主任、合作交流处一级调研员龚静在“航运女性心理健康的自我管理”演讲中表示,更好地平衡婚姻、家庭、事业、子女之间的关系,将赋能航运女性行稳致远。

在论坛圆桌对话环节,上海外国语大学教授于朝晖等六位女士对航运女性委员会的发展方向建言献策。于朝晖用“引领、凝聚、赋能、服务”八个字高屋建瓴地总结了航运女性委员会的发展方向。

## 航运女性委员会赋能航运发展

据了解,航运女性委员会由上海国际航运中心发展促进会牵头,联合中国外交部南南合

作促进会上海办事处、上海国际航运仲裁院、上海海事大学国际航运研究中心、上海海事大学校友会、华东师范大学国际航运物流研究院、上海市航海学会、航运与海洋文化工作委员会、上海外国语大学新时代中国外交研究中心、《中国企业报》中企视讯、欧氏船舶检验(上海)有限公司、上海宝英船运集团、上海远东环球实业(集团)有限公司、上海安益达船务有限公司、上海莫瑞斯柯信息技术有限公司、上海翼舶港信息技术有限公司等单位发起成立。航运女性委员会将致力于促进性别平等和创造包容、多元的航运职场环境,解决航运女性职业发展中的问题和挑战,推动行业发展,赋能上海航运中心建设升级,凝聚长三角航运行业合力,助力全面建设航运强国。

揭牌仪式上,上海国际航运中心发展促进会副秘书长孙海华为航运女性委员会委员颁发

任命书,航运女性委员会任命《中国企业报》中企视讯总编辑乌兰琪琪格为主任委员,上海海事大学校友会秘书长陈佳儿等为副主任委员。航运女性委员会还向全体会员发起倡议,将从加强组织建设、深入调查研究、组织人才培训、完善会员网络、促进国际交流等方面开展工作,引领航运女性职业发展。

上海国际航运中心发展促进会常务副会长兼秘书长郑在指出,希望航运女性委员会能融入国家战略,积极推进上海国际航运中心建设,加强能力建设,赋能女性自身发展,并希望航运界女同仁们心有星辰大海,积极投身于建设上海国际航运中心。

本次论坛是在上海组合港管委办、浦东新区航运发展促进中心、虹口区航运办指导下,由上海国际航运中心发展促进会主办,由上海国际航运中心发展促进会航运女性委员会、航运与海洋文化工作委员会承办。



上海国际航运中心发展促进会常务副会长兼秘书长郑在和上海组合港管理委员会办公室主任邱向真共同为航运女性委员会揭牌



颁发航运女性委员会任命书